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Diferenca De Potencial

A diferenca de potencial (d.d.p.), também chamada de tenséo, é definida como o
trabalho necessario para que uma carga se desloque de um ponto A para um ponto B,
guando imersa em um campo elétrico.

Quando existe uma certa diferenca de potencial entre dois pontos e ligamos esses pontos
através de um fio condutor, no seu interior ira surgir um movimento ordenado de
cargas.

Este movimento é chamado de corrente elétrica. Portanto, para que um condutor seja
percorrido por uma corrente é necessario que exista uma diferenca de potencial entre
seus pontos.

Para que um aparelho elétrico funcione, é preciso que exista uma d.d.p. entre seus
terminais. Normalmente, nestes equipamentos é indicado o valor da tensdo que devem
ser ligados.

A unidade de medida da d.d.p. é o Volts, em homenagem ao fisico italiano Alessandro
Volta (1745-1827) inventor da pilha elétrica. Os equipamentos que medem a tensdo sao
chamados de voltimetros.



Formula da d.d.p.

A diferenca de potencial pode ser calculada a partir da seguinte férmula:
Uas =Va - VB

Sendo,

U: diferenca de potencial (V)
Va: potencial no ponto A (V)
Vg: potencial no ponto B (V)

Trabalho da forca elétrica

Trabalho é a energia transferida ou transformada devido a aplicacdo de uma forca.

Tas=q.Uns
Tas = Trabalho entre A e B (J)
q = Carga elétrica (C)
Uag = Diferenga de Potencial entre A e B (V)

Exemplo

(UFSM-RS) Uma particula com carga q = 2. 107 C se desloca do ponto A ao ponto B,
que se localizam numa regido em que existe um campo elétrico. Durante esse
deslocamento, a forca elétrica realiza um trabalho igual a 4 . 10 J sobre a particula. A
diferenca de potencial Va — Vg entre os dois pontos considerados vale, em V:

a) -8 x 10-10
b) 8 x 10-10
c) -2 x 104
d) 2 x 104
e) 0,5x 10-4

Resolucgéo:

O trabalho realizado pela forca elétrica no deslocamento é igual a carga vezes a
diferenga de potencial, assim temos:

T = q-Ugg

Como o exercicio pede a diferenga de potencial e nos fornece outros dados, temos:
_Tgsn 4.1073

= (U =V =55 =2/10°V

Usp

Alternativa D



Exercicios

1. A diferenca de potencial pode ser entendida como:

a) Uma grandeza vetorial, medida em Volts por metro, responsavel pela movimentacéao

das cargas.

b) Uma grandeza escalar, medida em Volts, responsavel pela movimentacao das cargas.
¢) Uma grandeza escalar, medida em Coulomb, responsavel pela eletrizacdo dos corpos.
d) Uma grandeza escalar, medida em Joules, responsével pela eletrizacdo dos corpos.

e) Uma grandeza escalar, medida em Watts, responsavel pelo efeito Joule dos corpos.

2. Determine a diferenca de potencial elétrico entre os pontos A e B localizados em
determinado campo elétrico, sabendo que ao abandonar no ponto A desse campo uma
particula eletrizada positivamente com carga de 6 . 10 C, ela fica sujeita a uma forca

eletrostatica que a desloca até o ponto B, realizando um trabalho de 4,5 . 102 J.



